



# “战狼”原型 来宁波了!

## 他说,《战狼2》的故事与 真实事件几乎一模一样

7月9日,“华茂·彩虹计划”公益夏令营出现了一位神秘的嘉宾,原来是电影《战狼2》的原型人物——王粤先生。当天下午,由共青团宁波市委、华茂教育基金会联合主办的“浙江青年说·我与梦想有约”演说活动在这里精彩上演,王粤先生作为其中的一位嘉宾,分享了自己的故事。

### “战狼”原型曾有过16年的军旅生涯

银幕里的《战狼2》让多少中国人热血沸腾,但很少有人知道,“战狼”是一个真实的中国军人——王粤。

王粤今年66岁,退休前曾在商务部工作。他出生在部队大院,父亲是一名军人。“我从小理想,就是长大以后当一名解放军战士,保卫祖国,保卫人民。15岁的时候,我终于实现了我的梦想。从15岁到31岁,我一生中最美好的青春年华都是在部队度过的。”他一上台,就收获了全场最为热烈的掌声,“16年的军队生活和摔打,使我在各方面尤其是在性格和意志方面经受了磨炼。”

军旅生涯练就了他英勇果敢的军人气质,1988年,王粤被派往中国驻索马里大使馆经参处,担任二等秘书,从事援外和双边经济合作工作。

### “《战狼2》与真实事件几乎一模一样”

“《战狼2》的故事与1990年的真实事件几乎一模一样。”他的一席话,马上引起了大家的兴趣。事件发生在他完成2年任期、即将回国的时候,那年年底,索马里突然爆发了大规模内战。

“我们一共有244名中国同胞,经历了一场血雨腥风的洗礼和考验。这一考验,是我在16年的军旅生涯中未曾经历的。”他说,“当时我们的宿舍楼,被高射机枪打中过无数次,最近的一个炮弹落点离我们只有20米,有次我们正在食堂吃中饭,一颗炮

弹突然在身边爆炸。”

中国大使馆迅速决定,尽快将商务处的外交人员和医生转移到经参大院。那么谁来完成这个任务呢?王粤挺身而出。可是,王粤驾车刚到民兵司令部大院,战斗就在门外打响了。索马里士兵担心反政府力量的攻击,想劝阻王粤,但王粤毅然决然,说:“在这个关头,一名军人应该怎么做,我们心里都应该清楚。你们要是不去,我自己去。”

就这样,他和伙伴在枪林弹雨里经受了一次又一次的考验,完成了转移任务。

### 鼓励孩子们好好学习报效祖国

在现场,王粤自豪地告诉孩子们:“看过《战狼2》的观众,一定对吴京在手臂上挂起中国国旗成功带领同胞进入安全区这一幕有深深的印象。当时发生在我们身上的情况也是这样。那次撤侨行动最为成功的标志,是224人没有一个死、伤、失踪,全部安全回国!”

这个经历对王粤的人生态度有很大影响,他对荣辱、名利、升迁、待遇,看得更加平淡了。退休之后的王粤,全心全意地投身到社会公益事业当中,为的就是帮助贫困地区的孩子们能够走出大山,开阔眼界,增长知识。

他鼓励孩子们:“同学们一定要努力学习,掌握知识和本领,长大以后做一个对社会有用的人,创造你们自己的精彩人生,报效祖国、保卫祖国。”

记者 章萍 通讯员 杨筱文/摄

# 已受理各类登记 14万余件 我市不动产登记 “一窗受理”平台 全面上线运行

近日,宁波市不动产登记“一窗受理”平台通过专家组的验收。

昨天,记者从宁波市不动产登记服务中心了解到,“一窗受理”平台自去年10月正式上线以来,已受理全市各类登记事项14万余件,调用部门共享数据约32万余条,大大方便了办事群众。

智  
天  
下  
惠  
民  
生

## A “一窗受理、集成服务”都有啥内容?

什么是不动产登记服务的“一窗受理”?宁波市不动产登记服务中心专家表示,不动产登记服务“一窗受理”,是指以市大数据共享平台为依托,通过开发建设数据共享接口和升级改造全市不动产交易、税收和登记三部门的自建业务系统,在受理环节实现了交易、税收和登记信息的自动关联和实时交换,改变了以往三个部门人员收取三套材料、登陆三套系统,录入三套数据的模式,达到“一次填报、大家共享”“一次变更、全网更新”和“一个数据用到底”的目标,从而大大方便办事群众和窗口工作人员的一项举措。

同时,平台还包含公安、民政、工商等部门数据以及对应的证照信息,集成了公安部门的可信身份

认证服务、省公共信用信息平台的查询服务、电子签章等,通过集成部门共享信息,窗口受理人员能实时获取和核验群众提交的各类受理材料信息的准确性和真实性,提升了登记的便利度和安全性。

信息平台的建成投入使用,对促进我市各区县(市)加快实施不动产登记“最多跑一次”改革,实现不动产交易、税务和登记从物理集成向信息集成的转变提供了强有力的支撑。

平台自2018年10月8日在市民政服务中心上线运行以来,截至6月27日,共受理全市各类登记事项145743件,市六区全城通办件1586件,调用部门共享数据326847条。其中,市民政服务中心(含江北分中心)不动产登记窗口受理72413件,海曙35247件,奉化12438件,宁海5678件,余姚3592件。

## B “一窗受理”,有啥作用?

据介绍,“一窗受理”平台打破了部门信息孤岛,实现数据共享,运用“互联网+不动产登记”和大数据技术,助力“最多跑一次”改革。

具体来讲,“一窗受理”平台有什么作用?市不动产登记服务中心的相关负责人介绍,“一窗受理”平台加强了数据共享,而数据的共享利用程度,直接关系到登记发证工作效率。在受理环节,通过交易、税收和登记信息的实时交换,办事群众只要填报一次信息,三大部门就能共享此数据;数据到一个窗口变更,就能实现全网更新,从而达到“一个数据用到底”的目标。

其次,构建信息平台,实现了从物理集成向信息集成的转变。平台以市大数据云计算中心为依托,对接浙江政务服务网统一身份认证体系、市“统一受理”平台,市住建和市税务自建系统以及不动产登记信息平台,通过数据集成,实现不动产

登记的交易、税收和登记业务的一并申请,信息一次录入、资料一并上传,为不动产登记“一窗受理、集成服务”、全城通办和“一证通办”等提供了平台支撑。

第三,“一窗受理”平台,打破“时空”限制,逐步实现全市不动产登记从现场受理向线上线下同步受理的转变,并延伸到乡镇,实现交易、税收和登记业务的线上线下业务互通,形成不动产登记“窗口受理无差异、地区受理无差异、线上线下无差异”,从而让企业和群众办事更便捷。

下一步,以“一窗受理”平台上线为契机,市不动产登记服务中心将按照政府数字化转型工作部署,持续深化“互联网+不动产登记”服务,推动实体大厅向网上大厅延伸,把实体大厅、网上平台、移动客户端、自助终端、服务热线等结合起来,打造具有宁波特色的“数字不动产登记”新样本。

## C 各地“一窗受理”有啥特色? 奉化、余姚都有特色做法

在全面应用宁波市不动产登记“一窗受理”平台基础上,我市各地有什么特色做法?据介绍,奉化区不动产登记服务中心依托“一窗受理”平台,在全省率先实现不动产转移登记和水、气、电、数字电视和网络的“五通”过户事项的网上一站式办理,且只要递交一次申请材料、一次签名确认就可以了。

今年3月18日,奉化区不动产登记服务中心依托市不动产登记“一窗受理”平台,在奉化区行政服务大厅不动产登记窗口成功办理首件了不动产登记和电力联动过户业务。

在不动产登记窗口办理完转移登记后,如需办理电力过户,只需签字同意确认,不动产登记“一窗受理”平台会将把产权人的姓名、身份证号码、联系电话、房屋产权地址等信息进行共享,无需重复提供材料和到电力公司办理过户手续,电

力公司根据共享数据,为用户完成电力开户手续,并以短信形式告知用户。

截至目前,奉化区已成功办理“五通”联动过户业务3560件,其中,电力过户1699件,自来水过户1194件,煤气过户543件。目前,奉化区的“五通”联动过户模式,已向全市推广应用。

除奉化外,余姚还开展了不动产抵押权登记延伸进银行。据介绍,余姚市不动产登记服务中心依托宁波市不动产登记“一窗受理”平台和浙江政务服务网,开展不动产抵押权登记进银行工作,实现了群众申请办理银行贷款和不动产抵押权登记只需“跑一次”。另外,银行通过“一窗受理”平台,实时核验贷款申请人名下的不动产是否有查封等限制信息,提升了银行放贷的安全性。

记者 周科娜 通讯员 徐财江 胡佳敏